

## 中国金属学会2014年地方学会工作会议暨第二十九届全国冶金企业科协主席联席会在甘肃酒钢成功举办

来源：综合与培训部

中国金属学会2014年地方学会工作会议暨第二十九届全国冶金企业科协主席联席会于2014年8月21—23日在甘肃酒泉钢铁(集团)有限责任公司成功举办。中国金属学会副理事长兼秘书长赵沛、中国科学技术咨询服务中心常务副主任师铎、副主任刘莉、甘肃省金属学会理事长田佳义、酒泉钢铁(集团)公司总经理魏志斌、上海市金属学会理事长李海平出席了会议，来自地方金属(冶金)学会和冶金企业科协等近50名代表参加了会议。会议由田佳义理事长主持，魏志斌总经理致欢迎辞，刘莉副主任致开幕词。

赵沛秘书长在会上作了“形势·对策·学会工作的思考”的报告，通过分析新常态下钢铁工业发展面临的严峻形势和挑战，提出了适应新常态，增强竞争力的相应对策，指出学会在新形势下，应积极主动、有为有位，认识并发挥组织、人才、专业、跨行业合作、国际交流等优势；围绕热点、难点、重点开展工作，提升为政府、行业和企业服务的能力和水平。结合学会特点，赵秘书长建议今后重点探索以下几方面工作：①在院士推荐、国家科技奖励推荐等方面发挥作用；②为政府决策咨询提供服务，探索打造国家冶金与新材料专业领域的“思想库”，引领学科的发展；③发挥学会作为第三方评估的作用，建设行业的科技评价中心。

上海市金属学会理事长、宝钢科协副主席李海平介绍了宝钢企业科协的工作简况，并与代表们分享了对企业科协工作的认识和相关经验。李海平指出，在钢铁行业产能过剩、处于微利时代的新常态下，企业科协应更加主动积极地策划、组织、落实，开展活动。报告以宝钢科协举办技术共享论坛为典型案例，详细说明了宝钢在培养青年人才，促进青年参与国际学术交流方面所做的工作，为科技工作者学习国外前沿科技提供了机会，为企业科协开展高水平学术交流活动起到示范作用。

围绕着“加强服务，开创学会工作新局面”的主题，河北省冶金学会秘书长陈冬详细介绍了河北地方学会工作开展的情况，包括服务于个人会员的培养和举荐、服务于河北冶金企业的科技创新、服务于河北冶金行业的持续健康发展等三方面的内容。陈秘书长强调，今后需进一步加强与兄弟学会的合作，开展学术交流，探索多省联合活动、服务会员的新方式，促进地方学会的可持续发展。

本钢科协常务副主席邹天来介绍了本单位的企业科协工作经验，通过积极搭建学术交流平台，助推科技人才成长，促进企业技术创新。科协发挥学术交流的先导作用，营造浓厚的学术氛围，形成“纵向到底、横向到边”的组织体系，使得全体职工，从全委会到厂矿科协、车间班组，从专业委员会到跨车间的专业学组，人人都愿意积极主动地参加学术交流，努力提高学术交流的质量和水平。

会上代表分组进行了讨论。各地方学会代表就学会如何积极争取承担政府转移职能、积极开拓新的服务模式，进一步提高学会凝聚力、提高学术交流水平和效果，更好地满足

- “冶金青年创新创意大赛”决...
- 2014年全国轧钢生产技术...
- 第七届中国金属学会青年学术...
- 关于表彰第六届中国金属学会...
- 天津市金属学会召开2014...
- 中国金属学会生产技术与科技...
- 2014年中南·泛珠三角地...
- 全国钒钛学术交流会在攀枝花...
- 第23届全国铁合金学术研讨...
- 焦炉烟气脱硫脱硝一体化技术...
- 2014年(第八届)焦化节...
- 2014第三届线材棒材高效能...
- 2014年金属涂镀层技术交...
- 中国废钢铁资源及其综合利用...
- 冶金青年创新创意大赛比赛结...
- 2014年全国非高炉炼铁学...
- 2014年全国中小高炉炼铁...
- 2014年全国大高炉炼铁学...
- 第六届中韩先进钢铁材料学术...
- “钢铁产品生命周期评价方法...

企业和会员的需求以及大家共同关心的影响地方学会发展等问题进行了讨论；企业科协代表就当前企业科协工作的进展情况、遇到的困难、存在的问题及今后企业和学会如何开展进一步合作做了深入探讨。中国科协领导表示，一定将大家的声音向上级部门反映，同时，希望大家在新形势下，准确定位，搭建平台，更好地发挥自身作用。

与会代表对甘肃省金属学会对会议的精心组织和周密安排，表示衷心的感谢。



中国金属学会副理事长兼秘书长赵沛作报告



工作会议会场



分会场讨论



分会场讨论



代表参观酒钢公司

(中国金属学会综合与培训部)

[点击率:574] [打印] [关闭] [点击评论(共0条)]